9年级数学第六章 二次函数 检测卷

（满分：120分  时间：90分钟）

一、选择题（每题3分，共30分）

1．二次函数y＝(x－1)2＋2的最小值是    (    )

A．－2   　　　　 B．2  　　　　　　 C．－1  　　　　  D．1

2．不论m取什么实数，抛物线y＝a(x＋m)2＋m(a≠0)的顶点都在    (    )

A．直线y＝x上   　B．直线y＝－x上  C．x轴上    　　　D．y轴上

3．抛物线y＝－x2＋6x－12经过平移得到y＝－x2，则平移方法是    (    )

   A．向右平移3个单位长度，再向下平移3个单位长度

   B．向右平移3个单位长度，再向上平移3个单位长度

   C．向左平移3个单位长度，再向下平移3个单位长度

   D．向左平移3个单位长度，再向上平移3个单位长度

4．向上发射一枚炮弹，经x秒后的高度为y公尺，且时间与高度间的关系式为y＝ax2＋bx．若此炮弹在第7秒与第14秒时的高度相等，则下列时间中，高度最高的是  (    )

   A．第8秒  　　　  B．第10秒   　　　 C．第12秒  　　　  D．第15秒

5．已知函数y＝(a－2) x2＋4x－1与x轴有交点，则a的取值范围是    (    )

   A．a>－2   　　　　B．a>－2且a≠2  　 C．a≥－2   　　D．a≥－2且a≠2

6．函数y＝－ax＋b和y＝ax2＋bx＋c在同一直角坐标系内的图象大致是    (    )
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7．如图，抛物线y＝ax2＋bx＋c与x轴交于点A、B，与y轴交于点c，若OB＝OC＝[image: image2.wmf]1

2

OA，则b的值为    (    )

   A．－[image: image3.wmf]1

2

       　　　B．[image: image4.wmf]1
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    　　　C．－2    　　　　D．－1
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8．如图①是一个横断面为抛物线形状的拱桥，当水面在l时，拱顶（拱桥洞的最高点）离水面2m，水面宽4 m．如图②，建立平面直角坐标系，则抛物线的关系式是    (    )

   A．y＝－2 x2  　  B．y＝2 x2   　C．y＝－[image: image6.wmf]1

2

x2    　　D．y＝[image: image7.wmf]1
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9．二次函数y＝ax2＋bx＋c(a≠0)的图象如图所示，则下列结论正确的是    (    )

   A．ac<0

   B．当x＝1时，y>0

   C．方程ax2＋bx＋c＝0(a≠0)有两个大于1的实数根

   D．存在一个大于1的实数x0，使得当x<x0时，y随x的增大而减小；当x>x0时，y随x的增大而增大
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10．有一块边缘呈抛物线型的铁片如图放置，测得AB＝20 cm，抛物线的顶点到AB边的距离为25 cm．现要沿AB边向上依次截取宽度均为4 cm的矩形铁皮，已知截得的铁皮中有一块是正方形，则这块正方形铁皮是    (    )

  　A．第七块  　　  B．第六块    　　C．第五块   　　 D．第四块

二、填空题（每题3分，共24分）

11．农村常需要搭建截面为半圆形的全封闭蔬菜塑料暖房如图所示，则需要塑料布y(m2)与半径R(m)的函数关系式是_______（不考虑塑料布被埋在土里的部分）．
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12．已知二次函数y＝a x2＋bx＋c(a≠0)，其中a、b、c满足a－b＋c＝0和9a＋3b＋c＝0，则该二次函数的对称轴为直线_______．

13．已知y＝x2－4x＋a的顶点纵坐标为b，那么a－b的值是_______．

14．如图，平行于y轴的直线l与x轴交于点（－1，0），被抛物线y1＝[image: image10.wmf]1

2

x2＋1、y2＝[image: image11.wmf]1

2

x2－1所截，当直线l向右平移3个单位后，直线l被两条抛物线所截得的线段扫过的图形（图中的阴影部分）面积为_______平方单位．

15．甲、乙两人进行羽毛球比赛，甲发出一颗十分关键的球，出手点为P，羽毛球飞出的水平距离s（米）与其距地面高度h（米）之间的关系式为h＝
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．如图，球网AB距原点5米，乙（用线段CD表示）扣球的最大高度为
[image: image13.wmf]9
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米，设乙的起跳点C的横坐标为m，若乙原地起跳，因球的高度高于乙扣球的最大高度而导致接球失败，则m的取值范围是_______．

16．如图，抛物线y＝－x2＋2x＋m(m<0)与x轴相交于A(x1，0)、B(x2，0)两点，点A在点B的左侧，当x＝x2－2时，y_______0（填“>”、“＝”或“<”）．
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17．已知抛物线y＝x2－6x＋5的部分图象如图所示，则满足y<0的x的取值范围是_______．

18．如图，抛物线y＝ax2＋c(a<0)交x轴于点G、F，交y轴于点D，在x轴上方的抛物线上有两点B、E，它们关于y轴对称，点G、B在y轴左侧，BA⊥OG于点A，BC⊥OD于点C．四边形OABC与四边形ODEF的面积分别为6和10，则△ABG与△BCD的面积之和为_______．

三、解答题（第19题8分；第20、21题每题10分；第22、23题每题12分；第24题14分，共66分）

19．已知二次函数的图象的对称轴为x＝2，函数的最小值为3，且图象经过点（－1，5），求此二次函数的关系式．

20．如图，二次函数y＝ax2＋2x＋c的图象与y轴相交于点M(0，8)，与x轴的一个交点为N(4，0)．

  　(1)求a、c的值；
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(2)结合图象，写出当x为负数时，函数值y的取值范围．

21．已知二次函数y＝(k2－1) x2－(3k－1)x＋2．

    (1)二次函数的顶点在x轴上，求k的值；

    (2)若二次函数与x轴的两个交点A、B均为整数点（坐标为整数的点），则当k为整数时，求A、B两点的坐标．

22．如图，有长为30 m的篱笆，一面利用墙(墙的最大可用长度为10 m)，围成中间隔有一道篱笆(平行于AB)的矩形花圃，设花圃一边AB的长为x m，面积为ym2．

 　 (1)求y与x的函数关系式；

 　 (2)如果要围成面积为63 m2的花圃，那么AB的长是多少？

 　 (3)能围成面积比63 m2更大的花圃吗？如果能，请求出最大面积；如果不能，请说明理由．
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23．如图，抛物线y＝x2＋bx－3与x轴相交于A、B两点，与y轴相交于点C，并且OA＝OC．

    (1)求这条抛物线的关系式；

    (2)过点C作CE∥x轴，交抛物线于点E，设抛物线的顶点为点D，试判断△CDE的形状，并说明理由．
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24．旅行社为某旅游团包飞机去旅游，其中旅游社的包机费为15 000元，旅游团中每人的飞机票按以下方式与旅行社结算；若旅游团的人数在30或30以下，则飞机票每张收费900元；若旅游团的人数多于30，则给予优惠，每多1人，机票费每张减少10元，但旅游团的人数最多有75．设旅游团的人数为x，每张飞机票价为y元，旅行社可获得的利润为w元．

  (1)写出y与x之间的函数关系式；

 　 (2)写出w与x之间的函数关系式；

(3)当旅游团的人数为多少时，旅行社可获得的利润最大？最大利润为多少元？
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